

Después de la conquista de Huesca siguen occi- cadas Oviedo, Teruel, Granada y Córdoba

Un emisario conmina a la rendición a los rebeldes del Alcázar.--En Peguerinos se abate a un avión fascista.--Nuestras fuerzas ocupan las mejores posiciones estratégicas en la Sierra.--La Aviación prepara el asalto a Córdoba

En el frente y en la retaguardia: Unidad de acción

CENTRALIZACION DE TODOS LOS RECURSOS EN MANOS DEL GOBIERNO

Pocos son los días que han transcurrido desde la constitución del actual Gobierno, y ya se precisan con bastante claridad los beneficios de la unidad de acción, tanto en los frentes de combate como en la retaguardia, si quiera no se hayan dado aún pasos decisivos a este respecto. Todo lo que insistamos en la necesidad de la centralización de la autoridad y de los mandos redundará siempre en beneficio de la causa que, con la admiración del mundo civilizado, está defendiendo a costa de sacrificios y de su sangre el pueblo español.

Nuestra consigna de hace dos días se mantiene, y es conveniente que la hagan suya todos los sectores populares. "Todos con el Gobierno y todo por el Gobierno." ¿Qué significa esta consigna, además del cumplimiento de un compromiso solemne y honroso? Significa la eficacia, significa el avance irrefrenable hacia la meta, significa la victoria sobre la traición fascista, que es, al propio tiempo, la liberación de los millones de hermanos, de hijos del pueblo que hoy gimen bajo el yugo sangriento del fascismo en algunas provincias españolas.

Y consiste que nuestra consigna no está dada solamente para lo relacionado con los frentes de combate, con las operaciones de la guerra. Es una consigna amplia que lo abarca todo: la vanguardia y la retaguardia, la dirección política y la dirección política.

En la misma manera que es absolutamente imprescindible para ganar la guerra, la existencia de un mando único que distinga sobre la convulsión general, o sea esta o la otra posición estratégica, o que ordene un repliegue táctico mientras decide un avance en otro lugar, así también es rigurosamente preciso que el Gobierno de la República, que es la representación del pueblo, que es el alma de los católicos monárquicos y de los camaradas de la Confederación Nacional del Trabajo, pueda disponer de todos los recursos humanos y materiales de todos los municipios, de todos los viveres de que se disponen en el país.

Merece la pena que hagamos hincapié en lo preciso de la centralización, en las manos del Gobierno, de todos los recursos financieros y de abastecimiento en general. Tendrán ligadas sus manos para actuar el Gobierno si ante cada necesidad hubiese de ir rogando la puerta en la prestación de ayuda. Por el contrario es justo que para disponer de ellos en cada instante según las necesidades del plan general ya establecido por el Gobierno, disposición que ha de hacerse por medio de los organismos gubernamentales del Gobierno y las organizaciones y partidos del Frente Popular con la representación proporcional de todas las fuerzas que apoyan al Gobierno.

Esto redundará en beneficio de la eficacia en la acción de guerra contra los rebeldes para lograr lo más rápidamente posible la victoria. Y a nadie cabe extrañar esta necesidad de centralizar los recursos cuando se tiene en cuenta que la guerra no es un medio de guerra sino una actividad con reglas y una gran amplitud en su distribución. Tenemos en cuenta que cuando hablamos del Gobierno y de sus organismos pensamos en todas las fuerzas del pueblo que luchan contra la subversión fascista, sin hacer exclusión de nadie.

Decimos todo lo anterior porque parece haberse desatado una epidemia de ideas exclusivistas de los más variados matices y con las funciones más variadas. Nosotros declaramos que todos en la defensa de la República democrática, y por ello cada uno de los organismos que se creen deben reflejar

exactamente la composición y los propósitos que animan al Gobierno que todos nos hemos comprometido a apoyar y defender. Es una necesidad de guerra que avalan numerosos factores, tanto de índole nacional como internacional, y a los cuales debemos acompañar el ritmo de nuestro paso. Y es una necesidad de guerra, porque sin centralización de mandos y de recursos la victoria del pueblo español sobre las hordas sangrientas del fascismo se dificultaría considerablemente. Victoria que todos ansiamos, que todos queremos precipitar, porque sin ella el pueblo español no lograría lo que es el objetivo de su sacrificio, de su heroísmo: la paz, el pan, la tierra y la libertad.

El periódico sirio "Al-Kalifa Ach-Il-Khalifa", escrito en árabe, publica el día 8 de agosto el siguiente artículo, referente a los acontecimientos en España:

LOS FASCISTAS LUCHAN CONTRA TODO LO RELATIVO A LOS ÁRABES

Cuando los árabes llegaron a España comenzaron a extender la civilización árabe y desplegaron una brillante actividad científica, técnica y cultural. Construyeron escuelas, palacios, mezquitas, acueductos, divulgaron la filosofía, que tomaron de Grecia, etc. Su gobierno duró más de cuatro siglos, hasta el día en que entre sus principales y gobernantes tuvo una disgregación sin precedentes.

Cuando los monárquicos españoles vieron que el poder de los árabes se había debilitado, se pusieron de acuerdo con algunos traidores de la clase de los feudales árabes para organizar la masacre de las masas del país. Las cosas ocurrieron como ellos quisieron. Crearon sus tribunales terroristas de la Inquisición para matar al pueblo y promulgaron leyes draconianas para miserrar y destruir a los árabes. Los pensadores árabes fueron perseguidos y torturados. Los tribunales de la Inquisición los condenaban a muerte sin razón de ninguna clase y los ejecutaban de la manera más horrible y salvaje. Estos tribunales funcionaron un siglo, matando a los árabes y a los españoles libres, hasta llegar a extirpar a los mejores elementos, a los elementos más honestos de la sociedad.

Los españoles libres no permanecieron silenciosos ante estos actos bárbaros. Organizaron sus filas y llamaron al pueblo trabajador a sumarse a sus doctrinas libertadoras para liberar al país de esta banda rracionalista, que hizo todo lo posible por acabar con la cultura, las tradiciones y el glorioso pasado de los árabes. Cuando nuestros antepasados tuvieron que abandonar el país, hubo allí grandes luchas sangrientas entre los españoles libres—que hasta este momento no han dejado de luchar por el renacimiento del glorioso pasado de los árabes y de su cultura—y los rracionalistas, enemigos del pueblo árabe y enemigos de su civilización. Han pasado muchos años desde aquella guerra y estos años han traído consigo los principios más elevados y más preciosos de la humanidad. El pueblo trabajador español ha aceptado estos principios y en ellos ha hallado el mejor medio para su liberación. El actual movimiento ha sido provocado por algunos monárquicos, esos abominables verdugos de árabes, contra el Gobierno del pueblo español, que aspira a hacer renacer la verdadera civilización creada por los árabes en el pasado. Este Gobierno cuenta con el apoyo de las extensiones más que luchan hombre con hombre contra los elementos monárquicos, enemigos de los árabes, enemigos de todo movimiento de liberación árabe en Marruecos.

No hay que olvidar que la exterminación de nuestros hermanos árabes en Marruecos durante la insurrección del héroe rifeño Abd-el-Krim fue obra de esta banda fascista, que se levanta ahora contra el Gobierno. Por tanto, todo apoyo a este movimiento monárquico por parte de los árabes, es un golpe cruel en su propio pecho y en el pecho de los españoles libres que defienden con todos

los sus bienes y con su sangre las libertades populares españolas y la herencia de la eterna civilización árabe en Andalucía.

LOS OBREROS DE BAYROUTH PROTESTAN ANTE LA SOCIEDAD DE NACIONES POR EL APOYO QUE LOS ESTADOS FASCISTAS PRESTAN A LOS REBELDES EN ESPAÑA

La siguiente carta, enviada por los obreros de Beyrouth hace unos días a monsieur Avenol, secretario de la Sociedad de Naciones, demuestra también que en España se trata de una lucha de clases:

Nosotros, obreros de Beyrouth, reunidos con motivo de la Jornada del 1 de agosto—Jornada Internacional de Lucha contra la guerra—, protestamos vehementemente contra la intervención de los imperialistas italianos y alemanes en los asuntos interiores de España y contra la ayuda que prestan al movimiento fascista contrarrevolucionario español. Somos partidarios de la paz general internacional y consideramos esta intervención como una violación de los Estatutos de la Sociedad de Naciones y estimamos que este hecho agravará más aún la situación, creará peligros y problemas que amenazan con una guerra europea. Exigimos que se tomen las medidas necesarias para impedir la intervención en los asuntos interiores de España.—Firmas.

El camarada Uribe, ministro de Agricultura, expresa su agradecimiento público a las continuas manifestaciones de adhesión de las diversas organizaciones

El ministro de Agricultura, ante el gran número de felicitaciones y muestras de adhesión que con motivo de su nombramiento está recibiendo de diversas entidades, de los Partidos Comunista, Socialista, Izquierda Republicana, Federación de Trabajadores de la Tierra y de todos aquellos grupos que integran el Frente Popular, y en la imposibilidad de contestar a cada una de ellas, nos ruego hagamos públicos por la presente nota su agradecimiento por tales pruebas de confianza y lealtad.

No hay que olvidar que la exterminación de nuestros hermanos árabes en Marruecos durante la insurrección del héroe rifeño Abd-el-Krim fue obra de esta banda fascista, que se levanta ahora contra el Gobierno. Por tanto, todo apoyo a este movimiento monárquico por parte de los árabes, es un golpe cruel en su propio pecho y en el pecho de los españoles libres que defienden con todos

LA EJECUTORIA DE LOS BARBAROS

Al asesinar a García Lorca pretendían matar el pensamiento

Se ha dicho oficialmente que ha sido confirmada la noticia del asesinato de Federico García Lorca. Es un inmenso crimen que debemos añadir al balance pavoroso de la guerra engendrada por los traidores.

Quienes asesinan niños indefensos y se escudan en las mujeres, los que rectifican a cañonazos perfiles históricos de nuestro país, los incendiarios, los salvajes asesinos de gentes honradas, tienen sobre sí una culpa más: la de la responsabilidad de la muerte de un poeta.

No es esta la hora de los elogios a Lorca. El sentido vivo y recto de su obra—que no podrá destruir jamás los criminales—grava demasiado sobre todos nosotros. Y han sido ellos, los traidores con nuestro país, quienes han hecho el mejor elogio del poeta. Cada uno de los disparos que ha roto el pulso de Lorca era una afirmación de impotencia.

Los traidores son incapaces de concebir algo más allá de su traición y de sus fustas compradas al extranjero. Ante el genio de Federico García Lorca, escritor del pueblo, habrán sentido sublevarse lo más honroso de su vilez y lo más negro de su analfabetismo. Cara a los cañones fusileros, Lorca era la cultura, el arte, la improvisación popular. Era todo ello el fascismo conoce la sola respuesta de los cerros que arrojan el pláquet de ejecución.

Un crimen más, con resonancia universal, y también un nuevo episodio de la barbarie que arrojó al fuego libros inmortales. El fascismo cree que puede asesinar el pensamiento. Ahora acaba de hacer una declaración expresa de su ruta al fusilar a García Lorca. Ya saben todos los intelectuales del mundo cuál es la definición española del fascismo. El general Franco continúa los métodos de los que expatriaron a Einstein.

Los traidores de España han glorificado los versos de un gran poeta de España. Su obra queda en pie, como quedará para siempre toda la obra civilizadora y progresiva que el fascismo pretende destruir y que están en trance de salvar los heroicos combatientes de nuestro pueblo.

Toda la ejecutoria de los bárbaros quedará eternamente vinculada a la sangre de españoles como Lorca.

El gran poeta del pueblo, Federico García Lorca, que ha sido fusilado por los facciosos.

(Foto Alberio y Segovia.)

Sigue el bombardeo sobre Oviedo

Almudévar, incendiada

Los rebeldes del Alcázar se refugian en Capuchinos

Llerena, evacuada por los fascistas

Las mejores posiciones del Guadarrama, en nuestro poder

Continúa el bombardeo de artillería y aviación sobre Oviedo. Un soldado fugitivo llegado hoy a Madrid declara la situación angustiosa de los sitiados. Desde el 20 de julio no han entrado más viveres que algunos que les han sido arrojados por la Aviación facciosa.

Nuestra Artillería ha bombardeado esta mañana la estación de Almudévar, que está ardiendo.

La Artillería leal no ha dejado de bombardear el Alcázar de Toledo; los rebeldes son atacados con bombas de mano y dinamita, habiéndose refugiado en la noche denominada de los Capuchinos. Se han presentado tres soldados huidos del Alcázar.

Los rebeldes, ante el empuje de nuestras fuerzas, han evacuado Llerena, retirándose hacia Mérida. Talavera está siendo bombardeada desde el amanecer, causando muchas bajas a los facciosos.

Un grupo de moros le trasladó al hospital, adonde llegó en estado precario. Al tener noticias de ello, los dirigentes facciosos fueron a "rematarle", haciéndolo con una inyección de estricnina. Media hora más tarde nuestro camarada murió retorciéndose entre dolores indescriptibles.

Miguel D'Lon era un viejo obrero anarquista, de bondades puestas a toda prueba. Idealista, con una vida tan llena de abnegaciones como de miseria. A D'Lon, al detenerle, le arrancaron la burla. Durante dos horas fué víctima de los más cruentos tronos, hasta que ya ensangrentada la cara y con trozos de piel colgando, ordenaron su fusilamiento. Por fin—exclamó el viejo D'Lon al ver todo dispuesto.

Sin duda la muerte fué la liberación de tanta tortura y humillación. Podríamos publicar una relación interminable de compañeros fusilados: los hermanos Grande, Ordóñez, Acosta, Bermúdez, Reina, Estévez, Puente, Cárdena, Garrido, Prada, y así hasta quinientos, seiscientos...

Un moro me dice: "Ellos "tener" miedo de mar". El morito llama "ratar" submarinos, y me cuenta similitudes del muerto a que encierra un submarino para a los rebeldes. "Tener mucho talento mar"—comenta el moro.

«LA CAMPANA DE HUESCA», SONO



(Dibujo de Puyol.)

MARRUECOS, BAJO EL TERROR DE LOS TRAIADORES

Se conocen varios centenares de fusilados en Ceuta.—Aceite de ricino con gasolina.—Estricnina para "rematar" a los heridos

Conseguimos entrevistarlos con unos refugidos de Ceuta en Tánger, de quienes obtenemos datos concretos del terror y de la vanidad fascista. Desde los encarcelamientos y malos tratos, hasta los más viles y rrastreros fusilamientos—pagados por el aceite de ricino—se ha llegado a todo.

FUSILAMIENTOS EN CASTILLOS, EN LOS CUARTELES Y EN EL HACHO

A los siete días de tomada Ceuta por los legionarios, regulares y facciosos, en el batallón número 8 de Cazadores y en el grupo de artillería se produjo una sublevación contra los facciosos. Desgraciadamente fué sofocada la contrarrevolución, y en los cuarteles fueron fusilados más de doscientos, entre soldados y clases.

Un grupo de soldados leales y palmas fueron conducidos a Castillejos y murieron gritando "¡Viva la República y el Socialismo!".

El mismo día empezaron los fusilamientos en El Hacho. Permanecían en él unos setecientos detenidos; datos obtenidos hoy, aseguran que no pasan de setenta el número de prisioneros que ocupan el tristemente célebre castillo.

NUESTRO CAMARADA ARNAU, «REMATADO» CON ESTRICNINA

El caso de nuestro camarada Arnau, destacado dirigente del Radio Comunitario de Ceuta, es algo que supera cuantos procedimientos crueles ha empleado esta centuria.

Arnau intentó huir cuando ya Ceuta no tenía defensa posible; fué detenido en la frontera de Castillejos, y allí mismo se le fusiló. Cuatro proyectiles de fusil atravesaron el pecho del pobre Arnau, y ya creyéndolo muerto, fué arro-

do por un barranco de unos cien metros de profundidad. Llegó al fondo con vida.

Pudo aún pronunciar algunas palabras, y, dirigiéndose a un moro, le dijo: "Mórito, tráeme agua."

Un grupo de moros le trasladó al hospital, adonde llegó en estado precario. Al tener noticias de ello, los dirigentes facciosos fueron a "rematarle", haciéndolo con una inyección de estricnina. Media hora más tarde nuestro camarada murió retorciéndose entre dolores indescriptibles.

El morito llama "ratar" submarinos, y me cuenta similitudes del muerto a que encierra un submarino para a los rebeldes. "Tener mucho talento mar"—comenta el moro.

Los campesinos gallegos las armas

Algunos individuos huidos de Galicia llegados a Madrid desahucados de terror empleados por los rebeldes para reprimir la festación de descontento que de día en día se produce en aquellos lugares.

En diversos lugares fuertes núcleos de paisanos armados e inteligentes sublevaron, y en la montaña de Ordóñez se está columna integrada por paisanos y militares desertores.

En Monforte ha sido necesario el empleo de la Artillería para radamente para sofocar la resistencia de los obreros.

Palmo a palmo, por la tierra de Extremadura

Nuestras columnas ponen cerco apretado al enemigo.-Hemos avanzado en Talavera treinta kilómetros desde ayer

HOY SE HA PARLAMENTADO CON LOS REBELDES DEL ALCAZAR

El comandante Rojo, antiguo profesor de la Academia, ha entrado, con los ojos vendados por los traidores, para invitarles a rendirse; pero ellos persisten en la resistencia

Saben que van a morir de un momento a otro, y han pedido que se les envíe algún sacerdote para confesar.-Los rebeldes están divididos en tres grupos; jefes y oficiales, guardias y fascistas; y todos están en desacuerdo



FRENTE DE TALAVERA.—Línea de fuego en una avanzadilla. (Foto Mayo.)

EN LA TIERRA DESNUDA

Ganar aquí una loma, conquistar un ribazo, supone un combate encarnizado. Y, sin embargo, hay que hurtar la plaza a los monjes azules, tan azules, en el rastrojo amarillo... al acecho constante de la fusilería enemiga, mejor protegida en unos olivares ácidos, a la distancia de la voz humana de nuestras avanzadillas.

entrañado a la causa del pueblo en armas por su decencia, por su cultura, por su libertad y por su porvenir. Y la inteligencia, y la capacidad, y el ánimo de vencer, templado, competente y heroico. Todo esto que ha de poseer un jefe militar del pueblo. Y el general Asensio lo es.

teror a los moros. No se divisa un avión enemigo. Sólo, sobre elerial, el esqueleto abrasado de un "caza" fascista derribado ayer.

Hemos avanzado ayer y anteayer. Hemos avanzado en ese esfuerzo titánico que supone batirse aquí. Un largo trecho de 30 kilómetros. Y en la madrugada última—digo última, pensando en el martes—se acorraló al enemigo en un látigo de fuego, y nos dejó sobre el campo ametralladoras, un coche botiguero, fusiles, camiones, prisioneros y cadáveres. Moros colosales, con el bello bestial, picoteados por ese nublado negro y gordo de las moscas; estas moscas obs tinadas y tenaces de Castilla.

Nuestra Aviación raya, con los cinco motores de tres aparatos, el silencio azul. Pronto es el volcán negro de la explosión en el campo enemigo. Los guerreros del aire ponen en desbandada el

Este es el sector de los triunfos rotundos de nuestros aviadores.

Esta mañana hemos acudido a Toledo en la seguridad de que iba a ser el día definitivo, el de la rendición de los fascistas y traidores del Alcazar.

Centre, quien, con grave exposición de su vida, se ha prestado a parlamentar con los traidores, penetrando en el recinto ocupado por ellos.

Al pasar por las lomas donde está encastada la Artillería hemos hablado con el capitán Salvador Carrero, quien nos ha dicho que tenía orden de no disparar hasta las doce o hasta recibir nueva orden. Ello le hacía suponer que se estaba parlamentando con los traidores.

Son las diez de la mañana y no se sabe aún el resultado de la emocionante entrevista. Únicamente que el comandante Rojo ha llegado al Alcazar, avisando previamente por teléfono. Se ha ordenado que cese el fuego, y el silencio es absoluto. Todo Toledo está pendiente de lo que contesten los traidores. Se sabe que el comandante Rojo ha sido esperado por unos oficiales fascistas, que le han vendido los ojos y se han adelantado con él a los cuarteles.

Entretanto, nos enteramos de que los fascistas han intentado una salida desesperada la noche anterior, con la que han intentado apoderarse de una de las minas abiertas en los cuarteles. Pero han sido rechazados por el decidido esfuerzo de los guardias de Asalto, que, vigilantes siempre, se han portado como verdaderos héroes.

Foco después de las diez se conoce el resultado de la entrevista... que es el que se esperaba. Los rebeldes se niegan a entregarse. Se mantienen en la actitud de retener junto a ellos a las mujeres y niños, aun a sabiendas de que van a morir. Tan lo saben, que han pedido al comandante Rojo que les envíe algún

sacerdote para confesar y morir cristianamente. Si tendrán seguridad de su inminente derrota!

En vista de que ni la valerosa y leal actitud del comandante Rojo ha convalidado a los traidores de cuál sería su deber como hombres y como militares, a las diez y media se ha dado orden de reanudar el fuego. Y las plazas que obedecen las órdenes del capitán Carrero han comenzado nuevamente su mortífero monólogo, acordando en la destrucción del reducto de los fascistas.

No nos ha asegurado que los rebeldes que resisten en el Alcazar están divididos en tres bandos: uno formado por jefes y oficiales, otro por guardias y otro por fascistas. Parece ser que entre estos tres bandos existen marcadas divergencias, y no tendrían nada de particular que su patente enemistad adelante el final de esta trágica epopeya. De todas formas, nos quedamos en Toledo ante la seguridad de que no pasará esta fecha sin que se produzcan hechos definitivos.

Santiago DE LA CRUZ



EN LAS MONTAÑAS DEL PAIS VASCO.—Una avanzadilla de guardias y milicianos protegen en uno de los frentes el avance de una columna.

La solidaridad del proletariado internacional y de los antifascistas del mundo entero con el pueblo español en armas por la defensa de la democracia y de la paz

La solidaridad del proletariado internacional, de los antifascistas del mundo entero, con el pueblo español en armas, por la defensa de la democracia y de la paz, cobra en estos últimos días una fuerza verdaderamente extraordinaria, que no ha conocido precedentes en la historia.

En Francia, en Inglaterra, en Bélgica, en los propios países dominados por el fascismo, como Italia, de modo especial en la Unión Soviética, del otro lado del Atlántico, como en México, etc., en todos los puntos más lejanos a nuestra lucha, los pueblos se conmueven al grito de: ¡Abajo el fascismo! y manifestando su solidaridad y ayuda entusiasta, ferviente, con los bravos luchadores españoles, que pelean en las avanzadas antifascistas.

La provocación guerrera del fascismo internacional, su ayuda descarada a los fasciosos, que traicionando la Patria ensangrientan y arrastran a España, ha encontrado la más fuerte respuesta en las innumerables muestras de simpatía y adhesión que los trabajadores de todo el mundo aportan y estimulan nuestra lucha victoriosa.

En los lugares de trabajo, en las organizaciones, en los Congresos, en todas partes, se votan resoluciones de protesta contra el bárbaro crimen que el fascismo perpetra en nuestro país. Millones de pesetas se recaudan para ayudar materialmente a nuestro movimiento liberador, y todos los pueblos en pie se movilizan en las calles, reclamando de sus Gobiernos una ayuda rápida y efectiva al Gobierno legítimo de nuestra República.

Esta ola de entusiasmo internacional, que ha tenido su más fuerte expresión en el Congreso Mundial de la Paz, celebrado en Bruselas, donde nuestra camarada "Pasionaria" ha recibido directamente las pruebas más inefables de los antifascistas del mundo entero, son la mejor garantía a nuestro grito de guerra de que EL FASCISMO NO PASARA.

Ni el terror desencadenado por los fasciosos ni la ayuda provocadora del fascismo internacional podrán abatir la bandera de los bravos luchadores españoles, que, asistidos por los trabajadores de todo el mundo, luchan por la democracia y por la paz.

España, a los camaradas José Díaz, Pasionaria y Largo Caballero, a las fuerzas leales a la República, Marina, Aviación, a las bravas mujeres españolas, a las Milicias y a los mineros asturianos.

¡ABAJ0 EL FASCISMO! ¡LARGO CABALLERO A LA REPUBLICA ESPAÑOLA!

Una caravana sanitaria inglesa, al frente aragonés

Lérida, 8.—Procedente de Barcelona pasó por esta ciudad una caravana formada por varios coches con material sanitario con personal de la Cruz Roja inglesa, expresamente llegada para prestar servicios en los frentes de guerra de Aragón. Las ambulancias van dotadas del más moderno material. El paso de los expedicionarios fué presenciado por numeroso público, que prorrumpió en vitores y aplausos entusiastas y prolongados. Las autoridades acudieron a saludar a la caravana.—Fébus.

El presidente del Consejo, camarada Largo Caballero, contesta al mensaje de simpatía de las Trade-Unions

Londres, 8.—El delegado laborista Ben Tillet ha recibido, en el Congreso de las Trade Unions, una carta del camarada Largo Caballero, dando las gracias por el mensaje de simpatía que le enviaron el día anterior los delegados al Congreso.—Fabra.

Los obreros daneses ayudan a los luchadores antifascistas españoles

Zurich, 8. (Servicio especial de MUND0 OBRERO).—En Dinamarca entera la campaña de suscripciones en favor del pueblo español está obteniendo grandes éxitos. El Sindicato de la Construcción danesa ha colectado 500 coronas y 300 los obreros canteros.

El Gobierno de Yugoslavia prohíbe y retiene las colectas en favor de España

Zurich, 8. (Servicio especial de MUND0 OBRERO).—El Gobierno yugoslavo ha prohibido e intervenido las suscripciones abiertas por las organizaciones obreras en favor de los combatientes antifascistas españoles, al mismo tiempo que nega autorización para celebrar manifestaciones y asambleas en el mismo sentido.

sido acudir en ayuda, por todos los medios a su alcance, de sus hermanos que vierten su sangre en la lucha por la libertad, el pan y la paz contra el fascismo en España. Cada mes, todo español que trabaje, sin distinción de sexo, aportará todo el tiempo que sea necesario el importe de un día de salario con destino a los fines que indicamos.

En la misma sala donde se celebró el acto hicimos una colecta, que en total alcanza la cifra de 17.550,45 francos, recaudados entre las diversas organizaciones sindicales, de las Juventudes, Seno de Rojo y sección del Comité Mundial de Mujeres contra la Guerra y el Fascismo del departamento de Iser.—Francisco Martínez, secretario.

NOTA.—El total de lo recaudado ha sido entregado al Socorro Rojo de Francia para su envío a España.

El Partido Comunista de Sudáfrica saluda a los luchadores españoles, a la República y al Partido Comunista

El Comité Central de nuestro Partido ha recibido el siguiente telegrama: «Johannesburgo, 8.—El Congreso del Partido Comunista de Sudáfrica saluda a sus hermanos de Partido y a toda la heroica nación española que lucha contra los fascistas insurgentes y el fascismo internacional y defienden la República, la democracia y el pan. Los amigos de la República española organizan el socorro en toda Sudáfrica para los defensores de la República española y su Gobierno.

Prometemos toda asistencia y enviamos por vía Ingilterra todo lo hasta ahora recaudado.

La Colonia española del departamento de Iser (Francia), en ayuda de sus hermanos antifascistas en lucha

La colonia española del departamento de Iser, reunida en asamblea general en la Bolsa de trabajo de Grenoble, de-

MAS ALLA

Hoy hay una pausa de reciente del triunfo, de conservación de posiciones, de estudio de avanzadas. Y hay nervio e inquietud.

—"U" mañana hay que meterse "tos" en Oropesa.

—"U" más allá.

La voluntad está lejos. La voluntad está en el cuello de los traidores. La voluntad está en un cinturón de victoria el esplazno de España desangrada.

Habla este segador.

—Yo estaba allá, en la siega, y me dije: Esto va serio. Y dejó la hoz por un fusil "pa" pelear. Se vino conmigo toda la cuadrilla. Treinta brazos. Y nuestras treinta mujeres se quedaron allí, con las hoces en la mano, porque la siega no se debe perder. Pero si se pierdo esto ("esto" es la guerra), las cosechas no servirán "pa na".

Se ha desterrado la manta y puesto a manipular la dentadura metálica del fusil.

LOS JEJES AUTENTICOS

El teniente coronel Burillo, jefe que ha puesto el talento, la bravura y la lealtad en incansable servicio de la República, no puede entretenerse más que para estrecharle la mano. Delega su representación en el comandante de su Estado Mayor, Burillo—quiere entrañablemente por sus valientes mozas de Avallá, por las Milicias y todos los combatientes que han peleado con él—por que él, directo y físicamente pelea en la primera línea del viento y rabia mandando a recurrir unas posiciones.

En la línea de fuego sigue invencible la columna Chaplman. Todos camaradas. Casi todos comunistas. Modesto, el comandante Indesto, lampoco está aquí.

—Ya tengo noticias de que se han batido como héroes. Cualquiera de ellos, o menos entre ellos, de disciplina, de espíritu de la guerra, era de la línea y la palabra de la línea.

—A los que han luchado y nadie haya luchado que han luchado.

—¿Algo así?

—Sí, sí. ¡Eso es un jefe!

FRENTE DE TALAVERA.—Campesinos del campo extremeño en la defensa de la tierra. (Foto Mayo.)